

## Буйство иноземца въ г. Вологдѣ.

(1704 г.).

1704-го году мая въ 3 де. Преосвященному архіепископу Вологодскому и Бѣлоозерскому билъ челомъ въ архіепископскомъ приказе, извѣщаль словесно стольникъ князь Василей князь Ѳеодоровъ сынъ Елецкой, а въ челобитьѣ своемъ сказалъ. По имянному Великому Государя указу и по наказу, каковъ данъ изъ Семеновской канцеляріи, посланъ онъ, князь Василей, на Вологду і в-венные города и по тому, Великому Государя, указу приѣхаль на Вологдѣ въ домъ иноземца Ивана Алферьева сына Гутмана, и онъ де-Иванъ стоитъ на дворѣ у воротной избы и велѣлъ при немъ иноземце Иване Гутмане подъячему Ивану Широкову Великому Государя указъ вычестъ, и иноземецъ Иванъ Гутманъ Великому Государя указъ выслушавъ скаски, какова надлежить противъ указу Великому Государя у него иноземца взять не далъ, а сказалъ, что *я-де Москву и самъ знаю*, и почалъ ево князь Василья бранить всякою неподобною бранию. И онъ князь Василей за ево Ивановы противъ Великому Государя указу неистовыя слова велѣлъ ево Ивана взять на съѣзжей дворъ, и онъ иноземецъ на съѣзжей дворъ не пошелъ, учинился силенъ і велѣлъ ево, князь Василья, дворовымъ своимъ людемъ бить дубаемъ. И ево князь Василья били и увѣчили и неподобною всякою бранию бранили. И преосвященному архіепископу велѣти-бъ ево, князь Василья, словесное челобитье записать. Князь Василей Елецкой руку приложилъ.

Примѣчаніе. Есть въ Вологдѣ приданіе, что Петръ Великій останавливался въ 1724 году въ домѣ вдовы купеческой иноземки Гоутманъ. Можетъ быть и въ 1693 и въ 1694, и въ 1702 году Петръ останавливался въ домѣ Гоутманъ, когда Иванъ Алферьевъ Гоутманъ былъ еще живъ. Нынѣ въ домѣ, приписываемомъ Гоутманъ, помѣщается маленькій музей „Петровскій“ и самый домикъ называется „Петровскимъ домикомъ“.

Сообщ. **Ив. Суворовъ.**